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Gemeente Heerhugowaard  

 

 

Schriftelijke vragen ex artikel 55 

Reglement van orde voor de 

raadsvergaderingen (RvO) 

 
 

 
 R 

 

Datum indiening 29 maart 2021 

Volgnummer  

Registratienummer  

 

Onderwerp 

Welzijn jongeren in Coronatijd 

 

Aan het College,  

 

Inleiding 

Voor jongeren en studenten is het een onrustige tijd. Door de coronacrisis kunnen of 

konden ze langere tijd niet naar school of sporten. Veel jongeren verloren hun bijbaantje, 

voor stageplekken kunnen ze bijna nergens terecht en het gebrek aan contact maakt hen 

eenzaam en somber. 

Het welzijn van jongeren staat onder druk. Er is sprake van een toename van stress en 

depressiviteit. 

De ChristenUnie maakt zich zorgen om deze jongeren en wij hebben daarom voor het 

college enkele vragen. 

  

Vragen 

1) Heeft het college zicht op de gevolgen van de corona crisis op onze jongeren? 

Zo ja, kunt u aangegeven welke problemen er geconstateerd zijn? 

Graag een toelichting. 

 

2) Maakt u zich net als de ChristenUnie zorgen om het welzijn van onze jongeren in 

coronatijd? 

Graag een toelichting. 

 

3) Als er inderdaad problemen zijn geconstateerd, welke maatregelen heeft u 

daarvoor getroffen zowel op lokaal niveau als regionaal niveau? 

En welke rol ziet u hierbij voor onze gemeente? 

Graag een toelichting. 

 

4) Bent u op de hoogte van het feit dat het Rijk medio februari 200 miljoen euro 

beschikbaar heeft gesteld voor de gemeenten om lokaal initiatieven te 

organiseren om nood onder jongeren te bestrijden? 

 

5) Heeft u gebruik gemaakt van deze regeling? ( Regeling is open tot 30 maart 2021 

12:00 uur) 

Zo ja, voor welke actie’s heeft u deze aangevraagd? 

Graag een toelichting. 
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“Stichting Kindertelefoon” en “ Stichting Chris en Voorkom” zijn stichtingen die anonieme 

chat en kindertelefoon bieden voor kinderen en jongeren. De laatstgenoemde stichting 

biedt naast anonieme chat ook sociaal-emotionele weerbaarheidstrainingen met thema’s 
als: seksualiteit, media, grenzen en risicogedrag. 

Beide stichtingen bieden een luisterend oor voor kinderen en jongeren. 

 

6) Bent u op de hoogte van het bestaan van beide stichtingen en maakt onze 

gemeente ook gebruik van de mogelijkheden die zij bieden? 

Graag een toelichting 

 

7) Zo nee, bent u bereid om gebruik te maken van de diensten van deze 

stichtingen? 

Graag een toelichting. 

 

 

Conform artikel 55 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat zij een schriftelijk 

antwoord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen na dagtekening.  

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

Trijntje Johanne Visser, ChristenUnie 

 

 

Antwoord van het College 

Vraag 1: Heeft uw college zicht op de gevolgen van de coronacrisis op onze jongeren? 

Zo, ja: kunt u aangeven welke problemen er geconstateerd worden? Graag uw toelichting. 

Antwoord: Het algemene beeld is dat de hulpvragen als gevolg van de coronasituatie 

toenemen. Dit is ook het beeld wat scholen geven: er waren veel kinderen op school voor 

noodopvang vanwege kwetsbaarheid en ouders met cruciale beroepen. Over jeugd vanaf 

12 jaar en ouder komen vanuit meerdere J&G-coaches en vanuit de GGZ signalen dat 

jongeren meer beroep doen op de jeugdhulp, omdat zij door gebrek aan perspectief 

depressieve gevoelens ontwikkelen en het gevoel hebben niet meer te kunnen genieten. 

Ook sommige ouders geven signalen minder zicht te hebben op wat hun kinderen doen.  

  

Vraag 2: Maakt u zich evenals de Christen Unie zorgen om het welzijn van onze jongeren 

in Coronatijd? Graag uw toelichting. 

Antwoord: Ja, met u maakt het college zich zorgen. Het besef is er ook dat de invloed op 

de oorzaak en omstandigheden maar beperkt beïnvloedbaar zijn door de gemeente, maar 

we doen wat we wel kunnen en zijn steeds op zoek naar wat nog meer helpend kan zijn.  

  

Vraag 3: Als er inderdaad problemen geconstateerd zijn: welke maatregelen heeft u 

hiervoor getroffen  zowel op lokaal niveau als regionaal niveau en welke rol ziet u hierbij 

voor onze gemeente? Graag uw toelichting. 

Antwoord: Momenteel zetten wij extra in op de infrastructuur zoals deze al bestaat en 

verstevigen we deze inzet waar het maar kan. Zo doen we wat we kunnen om jongeren, 

eenzame ouderen en andere kwetsbare groepen te helpen door de coronacrisis te 

komen. Activiteiten in dit kader zijn:  
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 Extra inzet op jongerencoaching;  

 Sociale en culturele activiteiten voor jongeren;  

 Extra aandacht voor psychosociale gezondheid van jongeren in nauwe 

samenwerking met scholen, GGD / GGZ en andere professionals;  

 Outreachend opsporen van eenzaamheid met behulp van het welzijnswerk, 

jongerenwerk en welzijnsorganisaties;  

 Maatjesproject voor mensen die eenzaam zijn en diverse groepen kwetsbare 

mensen. 

  

Vraag 4: Bent u op de hoogte van het feit dat het Rijk medio februari 200 miljoen Euro 

beschikbaar heeft gesteld voor met name gemeenten ten behoeve van lokale initiatieven 

om nood onder jongeren te bestrijden? 

Antwoord: Dat is bekend, nog niet bekend is hoeveel de gemeente Heerhugowaard krijgt 

uit het steunpakket, dit wordt naar verwachting in de meicirculaire bekendgemaakt. Wel is 

bekend dat de bedragen zijn bestemd voor uitvoering op drie actielijnen, te weten 

intensivering van initiatieven voor 1. Welzijn Jeugd 2. Welzijn kwetsbare groepen en 3. 

Gezonde leefstijl. Wat het college met de bijdrage voor deze doelgroepen gaat doen 

wordt de komende periode uitgewerkt.  

Hiernaast komt voor het onderwijs ruim 8 miljard euro beschikbaar. Deze maand brengen 

de scholen via een scan in kaart welke problemen en behoeftes er zijn bij leerlingen en 

scholen. Het grootste gedeelte van dit bedrag is bedoeld voor de aanpak van 

leerachterstanden. Voor psychosociale problematiek, waardoor een deel van deze 

middelen ook zijn bedoeld, voeren wij overleg met de organisaties van scholen en leggen 

we verbinding tussen scholen en organisaties die scholen hierbij kunnen helpen, zoals het 

ontwikkelteam. 

We streven ernaar dat de maatregelen in het onderwijs zoveel mogelijk aansluiten bij de 

acties van de gemeente.  

  

Vraag 5: Heeft u of gaat u gebruik maken van deze regeling en voor welke acties? Graag 

uw toelichting. 

Antwoord: Zie het antwoord op vraag 3 en 4. 

  

Vraag 6: Zo, ja: Bent u op de hoogte van het feit dat deze subsidie aangevraagd kan 

worden tot en met 30 maart 12:00 uur? 

Antwoord: Het steunpakket, zoals hierboven genoemd, bedraagt landelijk 200 miljoen 

euro en komt via het gemeentefonds naar de gemeente. Hiervoor hoeven gemeenten dus 

geen aanvraag te doen.  

Eerder is vanuit het Rijk budget beschikbaar gesteld via het programma ‘Jeugd aan Zet’. 
De uiterste sluitingsdatum daarvoor was inderdaad 30 maart jl. De gemeente heeft deze 

middelen aangevraagd en deze zijn toegekend. Hiermee kan het jongerenwerk extra 

activiteiten voor en met jongeren in Langedijk en Heerhugowaard organiseren.  
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Vraag 7: Indien u nog geen aanvraag heeft gedaan: Is het mogelijk dat u dit nog kunt 

doen voor de genoemde datum, desnoods in Pro Forma vorm? Graag uw toelichting. 

Antwoord: Niet van toepassing, er hoeft geen aanvraag te worden gedaan..   

  

Vraag 8: ‘Stichting Kindertelefoon’ en ‘Stichting Chris en Voorkom’ zijn stichtingen die 
anonieme chat  en kindertelefoon bieden voor kinderen en jongeren. De laatstgenoemde 

stichting biedt naast anonieme chat ook sociaal emotionele weerbaarheidstrainingen met 

thema’s als: seksualiteit, media, grenzen en risicogedrag. Beide stichtingen bieden een 
luisterend oor voor kinderen en jongeren. Bent u op de hoogte van het bestaan van beide 

stichtingen en maakt onze gemeente ook gebruik van de mogelijkheden die zij bieden? 

Graag uw toelichting. 

Antwoord: Ja, wij zijn op de hoogte van het bestaan van deze organisaties. Stichting 

Kindertelefoon is een initiatief dat door de Rijksoverheid wordt gefinancierd. Elk 

kind/jongere kan hiervan gebruik maken. De Kindertelefoon is een bekende organisatie en 

heeft een effectief aanbod. Onze lokale welzijnsinstanties geven ook bekendheid aan de 

kindertelefoon. Stichting Chris en Voorkom is minder bekend.  

  

Vraag 9: Zo, nee: Bent u bereid om gebruik te maken van de diensten van deze 

stichtingen? Graag uw toelichting. 

Antwoord: In onze periodieke en gangbare informatieversterking zoals de website zal 

aan dit soort ondersteuning de nodige aandacht worden gegeven. Onze (financiële) inzet 

is vooral gericht op acties en activiteiten in en door organisaties in Heerhugowaard. 

 

 

 

 

 

 

 


